

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIOS DE SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXX.—Núm. 10.100

Valencia Lunes 6 de Mayo de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Sr. Moret los borra de las filas de sus correligionarios.

¿Las causas de la abstención?

¿Ecco il problema!

Según unos, la equivocada política electoral del Gobierno que ha producido la ruptura con los liberales, derramando en el vaso lleno de la última gota que lo hace desbordar. Opinan así los moneristas, repitiendo el discurso de Montero. Y Montero dice que es ridículo y baladí pensar que él expusiera aquella opinión por cinco ni seis actas más o menos. ¿Habrán otras causas? Ni lo sé, ni hago más que atenerme a lo dicho por el inspirador de la abstención.

La Cierva, como representante de Maura, asegura que los liberales tenían fuerza para luchar. En efecto, la tenían y la tienen, y en lucha franca hubieran sido tal vez mayor el número de los senadores liberales victoriosos que el de las actas que el Gobierno les concedía. Por eso había muchos liberales enemigos de la abstención, cuando era lícito, sin atentar contra la disciplina, exponer aquellos juicios, y quizá entre los más partidarios de esos mismos juicios están los más y más gustosamente sometidos a la resolución del jefe, por ser suya.

¿Es grave la abstención?

Si no lo fuera, como dice Maura, no hay que comentarla porque no merecería el comentario. Si lo fuera, como dice Montero, el comentario la agravaría y el juicio imparcial ni debe agravarla ni atenuarla. Ello será como sea cuando llegue la ocasión de que se presenten sus efectos ó de que no se presenten.

Pero corre un rumor que debe apuntar el cronista, por lo mismo que no es suyo. Hay quien cree que afirmado todo el monarquismo, todo el constitucionalismo, todo el espíritu de legalidad de los liberales pudiera ser la abstención una razón más para considerar las Cortes ó gobernables ó insuficientes en la representación, en el caso de otras dificultades graves que pudieran surgir más adelante, y ya cuando fuera si llegara el caso de ser más pronto de lo acostumbrado y presupuesto, sumar para la disolución esta actitud a los demás factores del porvenir.

Lo digo como lo pienso, sino como lo oigo. Y sea ó no sea muy sutil el rumor y demasiado previsor el supuesto, como el lector tiene derecho a saber lo bueno y lo malo, lo acertado y lo erróneo; todo lo que hay en pro y en contra, se lo decimos.

¿El alcance de la abstención? Moret dice que va resolviéndose por etapas. Esa reserva del jefe está bien sentida y bien afirmada, porque los jefes de los partidos no deben anunciar sus resoluciones, sino dictarlas sin anuncios.

Montero puede ser en eso más explícito porque no es el jefe. Y se dice de su pensamiento que sostiene la necesidad de que no presenten sus actas, si van por ellas y las obtienen, ni los de las Universidades ni los de las sociedades Económicas que no quieran ser excluidos del partido; que tampoco deben presentarlas los que cedieron sus distritos al Gobierno, y que deberán abstenerse asimismo los diputados electos sin llegar a la discusión de las actas.

De los senadores vitalicios y de los de derecho propio nada se dice. De otros planes tampoco, ni ministeriales ni oposicionistas. Por ahora no se habla más que de la abstención. Todos la definen, y cada cual a su modo. Y entre tanto delante del porvenir son muchos los que ponen una interrogante, porque lo creen una incógnita.

MARTIN.

## Elección de senadores

Por el Arzobispado

En el Aula capitular de la Basílica Metropolitana se verificó ayer a las diez de la mañana la elección del representante de la provincia eclesiástica en el Senado, acto al cual concurren con voto, según la ley, los Obispos de Segorbe, Orihuela, Mallorca y Menorca, y un representante de cada uno de dichos Cabildos y de los de Valencia é Ibiza.

La mesa electoral presidióla el dean señor Cirujeda y Ros, como secretario el Cabildo de Valencia y delegado del de Ibiza. Los restantes electores eran: el canónigo Sr. Doménech, delegado del Cabildo de Orihuela; el magistrat Sr. Garrido, del de Segorbe; el doctor Sr. Vila, del de Menorca; y el canónigo Sr. Chabás, del de Mallorca.

Por los citados votos fué elegido senador D. Jaime Cardona y Tur, Obispo de Sión, provicario general castrense y procapellán mayor de Palacio.

El Excmo. Sr. D. Jaime Cardona y Tur, Obispo de Sión, es natural de Ibiza, y ha estado muchas veces de paso para su tierra, en nuestra ciudad, que conoce y ama entrañablemente.

Nació, pues, dentro de la provincia eclesiástica que acaba de elegirle senador.

Es Prelado celosísimo, y uno de los primeros oradores sagrados de España.

Tiene a su cargo la jurisdicción palatina, y como provicario general, la castrense sobre todos los que forman parte del Ejército y la Armada.

Por las Económicas de la región

En la casa social de la plaza de San Luis Bertrán se celebró la elección de un senador por las Sociedades Económicas de Amigos del País de la región, que comprende las de Valencia, Murcia, Cartagena, Lorca, Alicante y Tírrida. Presidió el director de la Sociedad D. Rafael Rodríguez de Cepeda, figurando como escrutadores D. José Mateu Villalonga y D. José Rafael Monzó Gil, y como secretario de la mesa, D. José María Carrau.

Tomaron parte en la votación: De Valencia.—D. Rafael Gómez Mateos, D. José María Villalonga Peris, don José María Carrau Juan y D. José Rafael Monzó Gil, delegado de D. Antonio Lázaro Tena.

Alicante.—D. Manuel Boira Campos, delegado de D. Manuel Cortes de Miras; don Rafael Amat Villaba, id. de D. José Martínez Oriola; D. Joaquín Villaba Iriarte, id. de D. Julio Maluenda Puig; D. Vicente Sancho Lleó, id. de D. Francisco Guardiola Ortiz; D. Alberto Monforte Sancho, id. de D. José Alamo Antón, y D. Carlos Blanco Pozo, id. de D. Rafael Papi Mas.

Murcia.—D. José María Cervera Villalba, delegado de D. Enrique Ayuso Bonnemaison, y D. José Mateu Villalonga, idem de D. José Cator Torres.

Lorca.—D. Enrique Monforte Sancho, delegado de D. José Monllá Ladrón de

Guevara, y D. José Ferraz Turmo, id. de D. Cristóbal Martínez García.

Cartagena.—D. Manuel Rubio Vicente, delegado de D. Francisco Ramos Bascaña, y D. José Maestre Coma, id. de don Waldo de Rivas Cano.

Tírrida.—D. Tomás Monzó Vicedo, delegado de D. Pedro Ulzurum de Azauza, marqués de Tosos, y D. José Vidal y Vidal, id. de D. Inocencio Espallargas.

Fué elegido senador por los mencionados 18 votos D. Elías Tormo y Monzó, catedrático de la Universidad central.

Por la Universidad

Tienen derecho a votar un senador por la Universidad el claustro extraordinario, que lo forman los catedráticos y profesores auxiliares de las cuatro facultades que se estudian en nuestra Universidad, los doctores (matriculados) en Derecho, Medicina, Farmacia, Ciencias y Filosofía y Letras, y los directores de los Institutos generales y técnicos, y de las Escuelas especiales de este distrito universitario, que comprende las provincias de Valencia, Alicante, Castellón, Murcia y Albacete.

La elección comenzó a las diez de la mañana en el Salón rectoral de nuestro primer establecimiento docente. Constituían la mesa, como presidente, el Rector doctor D. José Machi, y como secretarios escrutadores D. Bernardo Aliño, doctor en Farmacia, y D. Rafael Pastor Reig, doctor en Medicina; el más viejo y el más joven, respectivamente. De secretario de la mesa actuaba D. Juan Codóner Alegre, doctor en Ciencias.

Votaron 74 electores, por cuyo número de votos fué proclamado senador el doctor don Amalio Gimeno (demócrata).

Por la provincia

En cumplimiento del real decreto de convocatoria de las Cortes, y según previene la ley, verificáronse ayer las elecciones de senadores.

La de los cuatro representantes de la provincia en la alta Cámara se efectuó, como dijimos, en el Paraninfo de la Universidad. El presidente de la mesa, Sr. Valdecabres, abrió a las diez la votación, que duró hasta las once y media.

Tomaron parte en la votación, entre diputados provinciales y compromisarios, 281 electores, siendo proclamados senadores: D. Federico Dupuy de Lome y Paulín (conservador) y D. Francisco Peris Mencheta (independiente), por 288 votos y una papeleta en blanco; D. Rafael Rodríguez de Cepeda (de la Liga Católica), por 281, y D. Manuel Polo y Peyrolón (carlista), por 274.

Los liberales se abstuvieron de votar, y los demócratas que tomaron parte en la elección eliminaron de la candidatura el nombre del Sr. Polo Peyrolón.

Los banquetes

Los banquetes con que los senadores por la provincia obsequiaron a los compromisarios, se celebraron en el León de Oro, en el Hotel Inglés, en el Hotel Continental y en la fonda de París, sumando los comensales unos 500. En todos ellos se sirvió espléndidamente.

En la fonda de París se reunió la plana mayor. Concurrieron los senadores electos Sres. Dupuy de Lome y Peris Mencheta, el Gobernador civil Sr. Pérez Moso, el presidente de la Diputación Sres. Valdecabres, el Alcalde Sr. Martínez Aloy, los diputados a Cortes electos D. Antonio Lázaro y D. Vicente Calabuig, gran número de diputados provinciales conservadores, los secretarios escrutadores, los compromisarios por Valencia y otras distinguidas personas. El señor marqués de Cáceres excusó su asistencia en carta muy expresiva, por tener que marchar a La Eliana, donde se hallaba enfermo uno de sus hijos.

El menú, como servido por la acreditada fonda de París, fué selectísimo. Helo aquí:

Hors d'œuvres d'office, Quets Bromilletes, asperges, Denton sauce d'Écrevisses, Filet de Bœuf Financière, Salade Russe frappée, Dinde à la Broche, Pate de Gibier, Truffé, Glace Panachée y Desserts variés.

Vins: Rioja blanco, Rioja tinto, Champagne, cafés, liqueurs y cigarras.

Al descorcharse el Champagne inició los brindis el señor Gobernador, que felicitó a los senadores electos, diciendo que pondrían al servicio de la provincia cuanto saben y valen; agradeció a los compromisarios, en nombre del Gobierno, la prueba de disciplina que habían dado votando la candidatura oficial; elogió al Sr. Maura, y terminó levantando la copa por S. M. el rey, por el jefe del Gobierno y por los senadores electos.

Habló luego el Sr. Peris Mencheta. Dijo que no era político, pero sí valenciano y agradecido; que como valenciano llegaría hasta el sacrificio si era preciso, en defensa de los intereses de esta su amada tierra, y que como agradecido, y teniendo en cuenta el apoyo que el Gobierno ha prestado a su candidatura, votaría en la Alta Cámara todas aquellas soluciones, todos aquellos proyectos que el Gabinete presente para mejorar la situación del país y favorecer los intereses productores del mismo. Expresó también su agradecimiento al jefe del partido conservador en Valencia, Sr. Lázaro, y a los compromisarios de diversos matices políticos que le habían favorecido con sus sufragios. Terminó ofreciéndose a todos en el nuevo cargo en que había sido elegido.

El Sr. Dupuy de Lome manifestó que debía la elección a la bondad de sus amigos, y que estaba dispuesto, como soldado disciplinado, a seguir en la estera política las órdenes de sus jefes, y en cuanto a los intereses de esta provincia a defenderlos con el entusiasmo que había expresado el señor Peris Mencheta.

El Sr. Lázaro excusó la asistencia de los diputados electos señores marqués de Cáceres y Montesinos Checa, y de los senadores electos Sres. Rodríguez de Cepeda y Polo; elogió la disciplina del partido conservador valenciano, votando una candidatura de la que algún nombre, por su significación, era refractario a la masa del partido; dedicó entusiastas frases al Sr. Maura y al Gobernador civil Sr. Pérez Moso, y finalmente felicitando a los nuevos senadores.

El Sr. Martínez Aloy, como compromisario, y aludido por el Gobernador civil, dijo que el partido conservador había dado una prueba de vitalidad, de disciplina y adhesión al Sr. Maura, lo cual se debía en gran parte a la hábil dirección de los señores Gobernador y Lázaro, que habían recabado, merced a sus eficaces trabajos, que los conservadores valencianos tuviesen personalidad en la candidatura. Se extendió en oportunas consideraciones políticas acerca de la unidad del partido.

El señor marqués de González de Quirós propuso que se enviara un telegrama de entusiasta adhesión al Sr. Maura, lo cual se acordó entre grandes aplausos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El señor padre del senador por las Económicas D. Elías Tormo, que asistió al anterior banquete, fué muy felicitado por el señalado triunfo obtenido, pues lo ha sido por unanimidad, alcanzando el mayor número de votos que han conseguido los senadores elegidos hasta ahora por las sociedades de Amigos del País de esta región.

En cuanto nuestro Director Sr. Peris Mencheta tuvo noticia de que había sido proclamado senador por este Arzobispado el señor Obispo de Sión, le dirigió un telegrama felicitándole.

El Prelado palatino le contestó al siguiente despacho: «Excmo. Sr. D. Francisco Peris Mencheta.—Madrid 5, 14'20.—Muy agradecido. Deséole igual honor, al cual tiene mejor derecho.—Obispo de Sión.»

También recibió el Sr. Peris Mencheta muchos telegramas de felicitación, entre ellos uno muy expresivo del señor general Acárraga.

En su nombre damos las gracias más expresivas a todos.

Nuestro director salió ayer tarde para Barcelona, siendo despedido en la estación por el Gobernador civil y muchos amigos.

Desde Barcelona se dirigirá el Sr. Peris Mencheta a Madrid, donde llegará mañana.

Anoche se vió muy concurrido el local de la Liga Católica por numerosos amigos, deseados de felicitarse a D. Rafael Rodríguez de Cepeda por su elección de senador.

También hubo anoche una velada muy concurrida en el Círculo Central de los carlistas, presidiéndola el Sr. Polo Peyrolón. Se pronunciaron entusiastas discursos, hubo lectura de poesías y resumió el Sr. Polo, haciéndose cargo de todas las manifestaciones vertidas.

En el León de Oro ha sido obsequiado hoy con un banquete nuestro querido amigo el exministro liberal D. Amalio Gimeno por el director y profesores de la Escuela Superior de Industrias. La fiesta ha tenido carácter íntimo y no se han pronunciado brindis, siendo presidida por D. Amalio Gimeno, el rector de la Universidad señor Machi y D. César Santomá. Entre los profesores y el exministro se han estrechado más las relaciones de amistad y simpatía.

El Dr. D. Amalio Gimeno será obsequiado mañana con un banquete por el claustro universitario.

## Una fiesta simpática

Ayer, como oportunamente anunciamos, celebró la colonia francesa de nuestra capital la fiesta que anualmente organiza para dar solemnidad al acto de repartir los premios a los alumnos de las escuelas que en Valencia sostiene y que están protegidas por el gobierno de la vieja República.

La fiesta celebrada en el teatro Principal resultó muy brillante, y a ella se asociaron todos los elementos oficiales de la capital y la buena sociedad valenciana, tomando asiento en el estrado, con el delegado del ministerio de Instrucción pública francés Mr. A. Benoist, representantes del Capitán general, Gobernador militar, Alcalde, Diputación, etc., el delegado regio de primera enseñanza, sociedades francesas y otras entidades.

Los alumnos saludaron al presidente y al público en general y cantaron «La fiesta andaluza», pronunciando acto seguido un elocuente discurso Mr. Benoist, que fué muy aplaudido.

Recitaron un bonito diálogo los niños Gerardo Valicourt y Urios; representaron el juguete «Un burlador de muñeca las niñas Louise, Borand, Barrachina y Robert, y Tel est pris... los niños Blat, Casasús, Thomas, Castier, Sáez, Reig y Marín.

Tras un oportuno discurso del Dr. D. José Vidal, se repartieron los premios a las niñas en la siguiente forma: Del ministro de Instrucción pública, Julia Bonora y Jorge Martínez; Del señor conde de Valicourt, María Lita y A. Bonora.

Premios de honor.—Niñas María Avila, Amalia Martínez, Luisa Barrachina, Amparo Mery, María Villafán, Sofia González, Josefina Ruiz y Otto Boffil.

La orquesta, acompañada de piano y dirigida por M. R. Moret, discípulo del violinista M. Maurice Hayot, de París, interpretó «La serenata de Saint-Saens», cantada por las niñas María Goni y Asunción Moret, y los niños José María Goerlich, Rafael Roca, Angen Güemes, Andrés Goni, Enrique Vidal, Eduardo Jonau y Emilio Fornet.

Después pronunció un elocuente discurso el señor cónsul de Francia y se representó «La belle au bois dormant», tomando parte en su interpretación las niñas Julia Bonora, Paquita Barrachina, Enriqueta Asencio, Carmen Casasús, Melania Casasús, Louise Valicourt, Benois, Serrano Morales, Roig, Rafaela Marín, María Fornes, María Estrella, Amelia Ricard y Delina Piquer, Angeles Sloker, Amparo Figueroa y María de la Rosa, y Amelia Ricard García, procediéndose acto seguido al reparto de premios a los niños, en la siguiente forma:

De contabilidad, ofrecido por el Sr. Laurence, presidente de la Cámara de Comercio, J. Contat y Luis Sales.

Premio de preferencia.—Guillermo Moriz.

Premios de honor.—Ninos Rafael Marín, Alejandro Bonora, Vicente Abad, Gustavo Contat, Vicente Martínez, Gerardo de Valicourt, Antonio Fornes, Federico Poveda, Fernando Fornes, Rafael Suñares y Guillermo Gómez.

A las nueve de la noche se celebró en la sala de fiestas del Colegio de la plaza de Mirasol un gran banquete en honor de Mr. Benoist, durante el cual reinó gran animación y cordialidad.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra Mr. Louise, Mr. Benoist, señores Serrano Morales, Roig, Aguilar Blanch, D. Rafael Marín, Mr. Cajan, el señor conde de Valicourt y Sres. Vidal, Rodríguez Dalmau y Campos, siendo todos ellos muy aplaudidos.



D. O. M.

La señora

**D.ª RAMONA SEBASTIÁ GENOVÉS**

ha fallecido en el día de hoy a las doce

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su viudo D. Joaquín Peris Gómez, hijos D. Joaquín, D. Alfonso y doña Loretto, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de *corpore insepulto* que se celebrará mañana a las diez y media, en la parroquial iglesia de San Martín de esta ciudad, de lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia.

No se reparten esquelas.

## Notas de información

El asunto del día lo constituyen, como es natural, las elecciones senatoriales de ayer, a las que ha dado mayor interés que otras veces la actitud de los liberales.

Los datos oficiales acusan el triunfo de 101 senadores adictos, 28 liberales, 4 demócratas, 2 independientes (uno de ellos nuestro director D. Francisco Peris Mencheta), 7 republicanos, 7 carlistas, 4 regionalistas, 1 integrista y 4 de la Liga Católica.

Anoche faltaban aun en Gobernación los datos de las Universidades y Sociedades Económicas, y teniendo esto en cuenta, resultaba que los liberales han obtenido 29 puestos.

En los círculos madrileños se comentan anoche estas cifras, recordando que en las Cortes conservadoras de 1903 consiguió el Gobierno 95 actas para los ministeriales; en las Cortes liberales de 1905 el número de senadores adictos se elevó a 100, y ahora tan sólo lleva el Sr. Maura a la alta Cámara un senador más, para lo cual no había necesidad de que se hubiera levantado tanta polvareda por parte de conservadores y liberales.

También fué objeto de muchos y apasionados comentarios el triunfo de mayor número de liberales del que se esperaba. No cabe decir a los amigos del Gobierno que el Sr. Moret había resultado una broma, pero el jefe liberal, hablando anoche con un periodista, hizo las siguientes declaraciones:

«Los liberales que han luchado con la correspondiente autorización para ello, son nueve, y éstos porque habían adquirido el compromiso de presentar sus candidaturas antes del acuerdo que adoptó el partido. Los demás que han tomado parte en la lucha lo han hecho desacatando mis órdenes.»

Puede usted decir que el acuerdo de la abstención se cumplió en todas partes, y que los elegidos, contraviniendo las órdenes, están fuera del partido liberal que yo dirijo.

Algunos de los elegidos dicen que lo han sido contra su voluntad; yo examinaré el caso de unos y de otros y decidiré como sea de justicia, pues en cuanto sea posible se han de cumplir las órdenes circuladas.

Será como quiera que sean, pero todos los liberales elegidos senadores han de renunciar sus actas respectivas, ya que para el partido liberal no ha habido tales elecciones, y nadie de nosotros se sentará en la alta Cámara sin que se celebre nueva elección y se presenten candidatos con la venia para ello.»

Los telegramas que estas noticias comunican, anuncian ya que D. Eduardo Gasset ha protestado de que se le haya elegido senador y renuncia su acta.

También le renuncian los tres senadores liberales elegidos por Lugo.

Los datos recibidos anoche en el ministerio de la Gobernación acusan completa tranquilidad en toda España, habiéndose verificado las elecciones sin oposición casi, excepción hecha de Toledo, Oviedo y Segovia.

En Avila fueron derrotados dos candidatos demócratas, los Sres. Martínez Aragón y Ajuria; en Toledo, el liberal Sr. Serrano Magari; en Lugo, el liberal Sr. García Sanmichel, por otro candidato también liberal; en Burgos, el liberal D. Antonio Alonso Cornejo, por el demócrata Martínez Escobar; en Orense, el liberal conde del Casal; en Salamanca, el liberal Sr. Pando; en Tarragona, el liberal Sr. Canella; en Segovia, el liberal Sr. Torreguiza, por otro liberal, el señor Ruiz; en Gerona, el liberal D. Jaime Llorca; y en Sevilla, el liberal Sr. Muñoz del Castillo, por el ministerial.

El conde de Arcentales también fué derrotado en San Sebastián, pero triunfó en Huelva.

En Albacete se sabe que ha triunfado el liberal Sr. López Muñoz, expresidente del Banco de España, el señor marqués de Benicarló, que pasó hace poco del campo demócrata al liberal; en Zamora, el señor García Molina, y otros liberales en Avilés, Castellón, Granada, etc., etc.

El señor conde de Romanones se ha hecho elegir por Guadalajara, para evitar que los conservadores ganasen un puesto. También es senador el republicano antiliberal Sr. Sol y Ortega.

Las primeras actas de senadores llegaron ayer a la alta Cámara a las seis y media de la tarde y fueron las de la Sociedad Económica de la corte, y las de las Academias de Bellas Artes, Medicina y Ciencias Morales y Políticas, y luego sucesivamente el resto de las de Madrid.

Como se ve por la nota que al principio publicamos, la Solidaridad ha obtenido un gran triunfo que viene a aumentar su importancia.

Eso explica el rumor de que se hace eco el correspondiente, relativo a que los representantes de la Solidaridad aspiran a una vicepresidencia del Congreso y a una secretaría.

Para la primera se indica ya al Sr. Az-

caráte, si bien no ha hecho hasta la fecha declaraciones solidarias.

## Para las telefonistas

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado el siguiente real decreto, que publica la *Gaceta* llevada hoy a Valencia.

«Señor: Teniendo que incautarse el Estado de la explotación de redes telefónicas urbanas hoy contratadas, conviene dotar a la Administración de todos aquellos elementos que faciliten y aun acrecienten su gestión, tanto en beneficio del Estado como de los particulares que han de utilizar este medio de comunicación, tan necesario en la vida moderna.

Uno de estos elementos, tal vez el más principal, es el de utilizar los conocimientos y práctica de las telefonistas que las empresas tienen nombradas, y que, según informes, algunas, como las de Málaga, hacen el servicio con tal perfección que su sustitución pudiera ser perjudicial, a más de que no parece equitativo privarlas de este medio de subsistencia; pero ateniéndose a la letra del art. 119 del reglamento vigente de 9 de junio de 1903, la Dirección general de Telégrafos no puede acordar el nombramiento de las que exceden de las edades en el mismo marcadas, por cuyas consideraciones, el ministro que suscribe estima conveniente la modificación del mencionado artículo en el sentido que tiene el honor de proponer en el siguiente proyecto de real decreto, que respetuosamente somete a la aprobación de V. M.»

Artículo único. El art. 119 del reglamento de 9 de junio de 1903 para el establecimiento y explotación del servicio telefónico, se redactará en la forma siguiente:

«Art. 119. Para el ingreso en la clase de telefonistas será preciso haber servido por lo menos tres meses en calidad de alumna, y acompañar a la instancia un certificado de aptitud expedido por el director de la red del Estado en que haya hecho el aprendizaje; otro de buena conducta, expedido por la autoridad competente, y la certificación de nacimiento.

La edad para el ingreso será de 16 a 25 años. Deberán además aprobar ante un tribunal, designado por la Dirección general, las asignaturas siguientes:

Escritura correcta al dictado del idioma español.

Ejercicios prácticos de Aritmética, limitados a las operaciones de suma, resta, multiplicación y división de números enteros y de fracciones ordinarias y decimales.

Podrán también ingresar como telefonistas oficiales, sin las condiciones de edad antes expuestas, las que se hallen al servicio de redes arrendadas, cuando éstas pasen al Estado, siempre que cuenten dos años de servicio, merezcan el mejor concepto de los respectivos delegados y acrediten ante éstos los conocimientos antes expresados.»

## Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

**La abstención de los liberales**  
Repeto lo de siempre, una vez más. Ni comentarios ni profecías. En política cada cual comenta como quiere y profetiza lo que le conviene.

Es una lícita manera de hacer propaganda, y bien sería para todos que no hubiera otras peores. A parte de que las profecías, unas y otras, cuando las hay contrarias, no se faltan nunca, destruyen recíprocamente su efecto, y a parte de que los comentarios no convencen mas que al que le son gratos, y jamás al que le son hostiles ó indiferentes, y digo esto a manera de preámbulo, porque no teníamos hace muchísimo tiempo sucesos tan dados a comentar y a profetizar como lo es hoy la abstención del partido liberal en las elecciones senatoriales.

Sabido es que el Sr. Montero Ríos inició aquella política, y por él iniciada, el señor Moret, como jefe del partido, había de seguirla, según el parecer de sus correligionarios.

Antes de la resolución del jefe eran muchos los liberales partidarios de la lucha y adversarios de la abstención. En los partidos populares se ejerce más que en los partidos conservadores el derecho de pensar por la cuenta propia de cada individuo pensante, y entre los más decididos, más desinteresados y más afectos, aunque no mantengan la más íntima relación particular con el Sr. Moret, los había el lunes, el martes y el miércoles de la semana que acaba de pasar, resueltos partidarios de la lucha, resueltos adversarios de la abstención. Pero habló Montero Ríos, resolvió Moret la abstención, y con pocas excepciones, muy pocas, todo el liberalismo monerista y monerista, todo el liberalismo a los órdenes de Moret, se abstiene de la lucha.

La jefatura de Moret se ha afirmado en el partido al aceptar y poner en práctica el pensamiento de Montero Ríos.

Y a los liberales que luchan claro está que el nombre de liberales lo conservarán; pero independientes ó con otro adjetivo, el

Noticias locales

El barómetro ha vuelto a experimentar marcadísimo descenso, quedando a 754 milímetros. Así se explica que ayer invieramos un día lluvioso y hoy variable y de molesto viento Oeste. La temperatura media es de 17° 19' y la humedad relativa de 62%.

V. Barberá Masip, Fotógrafo, Cirilo Amorós, 9 (antes Puerto), GABINETE EN PLANTA BAJA RETRATAMOS ABSOLUTAMENTE GRATIS

A todos los niños y niñas que tomen la primera Comunión, y les regalamos un magnífico retrato, en papel platino y artística tarjeta, en relieve, alisada al acto. Todo completamente gratis. NO HAY QUE SUBIR ESCALERAS.— Calle Cirilo Amorós, 9.— GALERIA EN PLANTA BAJA.

A las once de ayer se verificó en el Ateneo Mercantil la anunciada reunión de señores abonados a los tranvías de la Valenciana. La comisión dijo cuenta de sus gestiones cerca del director de la Compañía General de Tranvías Eléctricos para recabar facilidades y ventajas. En la reunión hubo mucho entusiasmo, tomándose los siguientes acuerdos:

Dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en el acto con la Hemiteriana Caldeiro. Pídanse en farmacias.

CORSETERIA FRANCESA de MAGDALENA CAMPS CASA DE GRAN MODA Paz, 5, Valencia (Frente al Aguila) Primera casa en modelos Paris y telas para su confección

TRASPASO DE CAJA DE PRÉSTAMOS Se cede una en esta ciudad, en condiciones muy ventajosas. Razón, Confitaría de Crespo, calle de la Sangre, núm. 2, Valencia

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA AGENCIA DE VALENCIA Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años sobre fincas rústicas y urbanas.

Baños termales de Busot (Alicante) DE 39 A 41 GRADOS EN ESTADO NACIENTE Aguas sulfatadas, ferruginosas y bicarbonatadas. Instalación hidrológica moderna completa.

OJO LAS BARRACAS Temporada 1907 Recibidos inmensos surtidos en bordados, a precios fijos y reducidos. LLOP, 8 Y 10

GRAN BALNEARIO, PROPIEDAD DE LA SOCIEDAD ANÓNIMA Vichy Catalán situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona: En tren correo, tres horas; en tren ligero, dos horas 35 minutos.

CAMAS INGLESES Y MUEBLES de todas clases estilos, a precios de fábrica. Mobiliarios completos desde 50 duros; armarios de 20, yuca casa de camas inglesas. Especialidad en muebles de junio para verano.

COMERCIO DE LA ROSA FERRER Y PELLICER, Paz, núm. 3 Surtidos completos en pañería, lienzos, mantelerías, beatillas y novedades para señora

Los mejores VINOS FINOS DE MESA LA RIOJA ALTA Depositario: R. CASANOVA BOIX, Ruzafa, 72. Teléfono 776. Valencia

Patronato de casas para obreros Anuncio El Consejo de Patronos de la Sociedad constructora de Casas para obreros ha dispuesto anunciar la adjudicación de doce casas, en la tercera barriada denominada de Jesús, situada en el Camino Viejo de Valencia a Patraix.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Estanislao, Obispo y mártir. GUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Santo Hospital; se descubren a las 5 y se reservan a las 7 1/2.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO RUZAFÁ.—La Chipán.—La Palma y su mono Nathal.—La loba.—Bric y Crook's.—Los barberos del Norte.—A las 9.

INYECCION BROU PRESERVATIVA INFALIBLE CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Flujos antiguos o recientes. Suprime Sándalo y Copal que fatigan el estómago y se resucita por su olor.

Multicopista Cyclostyle Produce hasta 3.000 copias múltiples de escritos hechos a mano ó con máquina. Representante, Ernesto Siquiera, calle MIGUELLE, 1, Valencia.

Confirmado por la práctica Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Crónica religiosa Cultos para mañana: En el Hospital provincial, a las cinco y media de descubrir, y por la tarde a las cinco y media ejercicio sexto del septenario en honor del Santísimo Cristo de la Agonia, con sermón por el P. Fernando Garrigós, de las Escuelas-Pías.

En las parroquias de San Andrés y Pilar a las siete y media, en San Esteban a las ocho, en el Temple a las ocho y en el Salvador a las once, continuarán los ejercicios de los trece mares en honor de San Antonio de Pádua, con misa, rezada, meditaciones, deprecaciones, Comunión general y gozos.

En la parroquia de San Bartolomé, a las siete y media de descubrir, y por la tarde a las cinco y media ejercicio del cuarto martes, con exposición, trisagio, sermón por D. Enrique Sánchez, reserva y gozos.

En Catalinas, a las siete y media de Comunión con órgano y motetes en la capilla de Santo Domingo de Guzmán. Por la tarde a las seis ejercicio tercero del quinquenario con exposición, rosario, Salve, meditaciones, plegaria, sermón, reserva y gozos.

En Santos Juanes, misa rezada, a las siete con órgano en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio cuarto del novenario con sermón por D. Enrique Sánchez.

En Santa Cruz principia a las siete y media el ejercicio del mes de María con misa rezada, órgano, meditaciones, Totapalabra, flores y despedida.

Mes de María.—En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las cinco y cuarto, misa y ejercicio; en la iglesia del Santo Hospital, a las cinco y media; capilla del Servicio Doméstico, a las seis; parroquiales de los Santos Juanes, Santa Catalina y San Agustín, Nuestra Señora del Pilar, Santo Tomás, Santa Mónica e iglesia de San Miguel, a las siete; parroquia de San Nicolás e iglesias del Sagrado Corazón de Jesús, Preciosa Salve, Salvador, Santo Domingo y San José y Santa Teresa, a las siete y media; parroquia de San Esteban e iglesias de Santa Catalina Martín, San Lorenzo, Temple y Puridad, a las ocho; parroquia de San Andrés, a las diez y media; parroquiales de San Martín, San Bartolomé, San Juan del Hospital (calle Isabel la Católica) y Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las once.

En la iglesia de religiosas de Santa Catalina de Sena, a las cinco y media de la tarde; en la del Pie de la Cruz, a las seis y tres cuartos, y en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete.

Escandalazo.—A las doce y media de anoche un joven llamado Juan Torres Guaitía (a) Pequeño armó un escandalazo fenomenal en su casa, camino de Moncada, casa sin número, maltratando a su padre. Un vecino llamado Daniel González quiso apaciguar los ánimos, y entonces el Pequeño le hizo dos disparos, que afortunadamente no tuvieron consecuencias desagradables.

Los guardias municipales números 69 y 81 accudieron a la citada casa, deteniendo al agresor, que en unión de su padre y del agredido fueron conducidos al juzgado, en el que prestaron declaración, quedando detenido el Pequeño.

Sobre el crimen de Albuixech.—En la causa que sobre el asesinato de Carmen Calvo sigue el juzgado de Serranos, han declarado hoy varios testigos, que parece han confirmado la sospecha de que el marido de la muerta, Vicente Ruiz, con la cooperación de su amante Vicenta Bartolomé Coret, es el matador.

Fallecimiento.—Ayer tarde falleció en el Hospital provincial la desgraciada joven María Ridaura Esteve, que fué herida en la noche del 1.º del actual por su amante en Pueblo Nuevo del Mar, y que luego éste se suicidó. R. I. P.

Enfermedades de los ojos. San Vicente, 203 y 205. Se está organizando en el Circolo de Bellas Artes de Valencia una excursión de sus socios a Barcelona con motivo de la Exposición Internacional de Arte, no ha mucho inaugurada en aquella capital, siendo grande el número de adheridos.

Diputación provincial

Las 12.30 se ha abierto la sesión, bajo la presidencia del Sr. Valdecabres. El Sr. Valdecabres, en el acta de la anterior, se ha ocupado de varios acuerdos de la Comisión permanente, revisados por la de Gobierno.

guerra de la Independencia, levantando un monumento que simbolice la participación de Valencia en aquel suceso. Se ha fundado en los sentimientos de fraternidad universal.

la Feria, pabellones, etc., en el paseo indicado. El proyecto que se presentó, de poder realizarse, es verdaderamente hermoso. Consiste en aumentar en unos seis metros el sitio destinado a la pista, retirando los pabellones lo más cerca posible al andén del río; disponer la instalación de los cafés en esta parte y levantar en el lado del Planito otros pabellones.

El Sr. Dato. Mañana, como antes dije, tomará posesión de la Alcaldía el Sr. Sánchez de Toca. El Sr. Dato piensa trasladarse a Biarritz con objeto de descansar allí toda la semana.

El Sr. Dato. Mañana, como antes dije, tomará posesión de la Alcaldía el Sr. Sánchez de Toca. El Sr. Dato piensa trasladarse a Biarritz con objeto de descansar allí toda la semana.

Información municipal

De la información practicada por la Guardia municipal en la plaza de Santa Catalina, según ordenó el Alcalde, resulta que los vecinos niegan que dicha vía haya sido tomada por los chiquillos para campo de sus experiencias bélicas.

El Sr. Herrero ha pedido que constase su firma junto con la del Sr. Martín Mengod y la moción ha pasado a estudio de la comisión correspondiente.

El presidente del Club Náutico D. Vicente Puchol invitó ayer mañana a los miembros de la junta directiva de dicha sociedad a un banquete para conmemorar la próspera vida que ha llegado a alcanzar dicho Club.

El Sr. Ferrándiz dice que no abandona los proyectos del artillado de los puertos y reorganización de la escuadra.

El Sr. Ferrándiz dice que no abandona los proyectos del artillado de los puertos y reorganización de la escuadra.

Sesión del Ayuntamiento

A las once de la mañana ha comenzado la sesión bajo la presidencia del Alcalde. Sin discusión se han adoptado los siguientes acuerdos de la orden del día:

El Sr. Herrero ha pedido que constase su firma junto con la del Sr. Martín Mengod y la moción ha pasado a estudio de la comisión correspondiente.

El Sr. Ferrándiz dice que no abandona los proyectos del artillado de los puertos y reorganización de la escuadra.

El Sr. Ferrándiz dice que no abandona los proyectos del artillado de los puertos y reorganización de la escuadra.

El Sr. Ferrándiz dice que no abandona los proyectos del artillado de los puertos y reorganización de la escuadra.

La Junta de Feria

El sábado a última hora se reunió la comisión de Alameda, bajo la presidencia del Sr. Luch, cambiando impresiones acerca de la reforma de la instalación de

Ocasión inmejorable

Se vende por saldo una locomóvil de diez caballos efectivos.

La novillada de ayer

El tiempo restó público ayer al espectáculo que se daba en la plaza de Toros, celebrándose la corrida con escasa concurrencia.

En el Club Náutico

El presidente del Club Náutico D. Vicente Puchol invitó ayer mañana a los miembros de la junta directiva de dicha sociedad a un banquete para conmemorar la próspera vida que ha llegado a alcanzar dicho Club.

La familia real

He hablado con el especialista Sr. Gutiérrez a su salida de Palacio.

Granja Moroder, Monca

DA. Leche de vaca a domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depositos: Comedias, 4; Palomar, 16 y Ferreteria de don E. Ferrer, Barcas, 1.

TEATROS

PRINCIPAL.—Esta noche se esperará a la señora Guerrero y al Sr. Díaz de Mendoza con toda su compañía y con la mayoría de los equipajes, decorado y vestuario, para debutar fíjamente pasado mañana miércoles.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 6, 15-15.

El Sr. Morot

Elogia la conducta del Sr. Morot. Afirma que no se presentarán las actas Después de la discusión del Mensaje se reunirán las minorías liberales de ambas Cámaras.

Sección amena

A los postres. Se habla de matrimonios y se deplora la tendencia de los jóvenes a casar dotes.

CALLOS.—DUREZAS

¡Es el mejor. Siempre cural!

Precaerse contra las numerosas imitaciones, que no hacen más que desmerecer nuestro producto...

Antes de tomar la Dentina.



DENTINA CAÑIZARES

Medicamento heroico é infalible para evitar los estragos que causa la dentición difícil de los niños

Indudablemente que de cuantas preparaciones se han hecho para cohibir toda clase de diarrea, facilitar la digestión, dentición y baeo a los pequeñuelos...

Al facilitarles la digestión, les facilita por consiguiente la nutrición, cambiando su estado general y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos...

Farmacia de Cañizares, calle Caballeros, núm. 63. Abierta toda la noche

CALLOS.—DUREZAS

¡Jamás deja de dar resultado! Es incoloro, no duele, mancha ni corroe...

UNA PESETA

Después de tomar la Dentina



COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO, TÉS, TAPIOCAS

ESTOMACALINA. Es el más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago...

IMPOTENCIA. debilidad genital, espermatocoria y esterilidad. Curación rápida con la antigua y renombrada PÓVEDA...

Buen sueldo. con independencia podrán ganar trabajando pocas horas al día en su propia casa...

ADRIA. Compañía Real Húngara de Navegación Marítima. Servicio rápido para Marsella directo

La Mutuelle de France et des Colonies. Sociedad de seguros sobre la vida, actuando bajo la vigilancia del Estado Francés...

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana...

Antigüedades. Procedente de cierto testamento, se vende una bonita colección de cuadros al óleo, grabados, libros, cerámica...

SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA. Especialidades del Dr. FORMIGUERA. DEPILATORIO INGLÉS

Fijarse bien. Dinero. Se colocan cantidades a préstamo con hipoteca y con letras.

Para primera Comunión. Buena adquisición. Arriendo. Fuera canas!

Resumen del 62.º Informe anual de la Compañía de Seguros sobre la vida LA NEW-YORK

Table with financial data: SEGUROS NUEVOS, Importe del activo reconocido, Total de lo cobrado, etc.

Advertencia importante. La Compañía no inserta en su Informe del ejercicio 1906, más cifras que las que se refieren a operaciones completamente ultimadas...

MEDIANA de ARAGON. SALES NATURALES. OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS

SALES DEL PILAR. EN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS

DINERO. Se traspasa. Aviso a las señoras. Gran casa. Portería. BORDADORA.

Subasta. El día diez y nueve del corriente mes, subasta, que se venderá en el edificio del notario de Godó...

Para Rotterdam y Amberes (directo). El Ariadne. cargará en este puerto el 10 de mayo.

Servicio de vapores rápidos. Santa Florentina. Con poca carga, cargará el 7 del corriente...

VAPORES ASTURIANOS. El Julian. saldrá de este puerto el 10 de mayo para Alicante...

COMPANIA SEVILLANA. El Analfarache. saldrá el 8 de mayo para Barcelona, Cádiz y Málaga...

COMPANIA MARITIMA COMERCIAL. Vapores rápidos al Norte de España con itinerario fijo.

Persianas. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá, calle Calatrava, 1 y 3...

VENTANAS. Se venden un mostrador, con piedra de mármol y otras piedras sueltas...

Verdadera ganga. Por tener que ausentarse su dueño, se vende una sillería tapizada...

De farmacia. Anaquelaria y botomén, se desea comprar. Razón: plaza Santa Cruz, 11, portería.

Hallazgo. A la persona que se le haya extraviado un perro grande, de color negro...

El rabioso dolor de muelas carlatas. Su único y sorprendente remedio al minuto y sin riesgo es el AIBAF SERDNA

El rabioso dolor de muelas carlatas. Su único y sorprendente remedio al minuto y sin riesgo es el AIBAF SERDNA